

AG600M（1005架）完成投水效能评估科研试飞工作

本报讯 近日，AG600M（1005架）在荆门漳河机场开展了投水效能试飞，其间共完成45个试验点、52次投水作业。投水效能评估试验验证了可能影响灭火飞机投水效能的飞行高度、飞行速度、飞机姿态、灭火剂类型、

风速风向以及火场地形等因素，得到的AG600飞机投水效能数据，为后续实战灭火实施方案提供了有力支撑。

投水效能评估飞行试验在370米×100米的水样采集场地上设置采集点1575个，试验过程中任务量最大最烦

琐的是采集场地进行水样收集保存、水样测量称重的工作。

为保证试飞进度，航空工业通飞华南公司领导协调荆门技师学院的学生协助试验工作，荆门地区临时党支部充分发挥支部战斗堡垒作用，组织

研发中心、试飞中心、装配中心、供应链管理、市场客服中心等各部门的党员群众参与试验工作，在大家的齐心协力下，本次投水效能试飞圆满完成。

（陈虹岐 张玲）

“吉祥鸟”AC332直升机完成悬停左回转工况限制载荷静力试验

本报讯 5月14日，“吉祥鸟”AC332直升机完成悬停左回转工况的限制载荷静力试验，中国民用航空局委任工程代表现场审查，认为试验加载准确、数据良好，符合适航要求。

本次试验是按照适航要求开展的第2项全机静力适航验证试验，是全机结构侧向载荷最严重的工况，模拟直升机空中悬停时在原地进行急速旋转所承受的载荷，重点考核中后机身

与尾部结构。试验前，航空工业哈飞向审查组提交了001架机全机静力试验前的制造符合性声明，配合委任制造检查代表（DMIR）完成对试验装置及人员资质的审查，配合委任工程

代表（DER）完成试验最终状态确认，通过了制造符合性检查。

（李黎明 王虎林）

机载防护救生空降空投事业部召开供应商工作会

本报讯 5月11-12日，航空工业机载防护救生空降空投事业部部务会暨加快建设系统集成供应商工作专题会在湖北襄阳召开。

会议通报了事业部今年1-4月经济运行情况和事业部系统集成供应商建设工作进展情况。传达了航空工业机载在西安召开的机载改革发展思路

研讨会和在上海召开的系统集成供应商建设工作会议的相关精神。并就事业部实体化推进工作方向和思路、近期重点任务和目标等进行了再学习、再研讨、再宣贯、再部署。

会议强调，推进事业部实体化运营是机载改革工作的战略性任务，是当前各项工作的重中之重；系统集成

供应商建设是集团“新三商”产业链构建中承上启下的关键环节，也是事业部为主体减负、为自身赋能的关键路径，需要事业部上下凝聚共识、保持定力、明确任务、群策群力。

会上，与会人员就民机、应急救援以及军品增量市场开拓等事业部产业发展主题开展了深入研讨与交流。

会议还表决通过了系统集成供应商建设中涉及的型号项目管理、技术人员交流及交付中心人员管理机制、对接机载总体部、成本与目标价格管理、信息管理等6项议题。

（冯楠 张明琦）

宏远举行首届“青创未来”微创新大赛

本报讯 5月12日，航空工业宏远首届“青创未来”微创新大赛拉开帷幕。公司党委书记王宽新，党委副书记、纪委书记、工会主席杨云祥，各单位党、团支部书记、创新团队代表出席了启动仪式。

首届微创赛是贯彻落实集团公司加快构建新时代航空强国“领先创新力”的重要内容，是促进公司“创新决定30条”工作落地的重要抓手。创新活动以“小投入、好落地、专业化、易见效、可推广”为核心，围绕生产工艺技术、产品质量、安全环保、降本增效、市场拓展等工作内容，探索新技术、新思路、新发现，搭建创新



创效平台，助力项目推进，展示青年在工作中的创新闪光点。

公司号召广大青年立志以咬定青山不放松的笃定，投身创新工作；以百舸争流千帆竞的勇气，参与创新竞赛。仪式后，各团支部立即行动，邀请本单位党政领导参加团支部“微创新”大赛启动会，为团员青年详细讲解大赛要求，各部门、分厂领导也从单位重、难点问题出发，帮助青年找准工作中的难点、痛点开展创新攻关。

（黄惠贤）



http://weibo.com/cannews
http://t.qq.com/cannews

航空工业江西洪都航空工业集团有限责任公司
电话：0791-87688888 网址：www.hongdu.cn

在5月16日召开的航空工业中南片区第十五届管理创新成果评审会上，由航空工业航空报报送的管理创新成果获评一等奖。这是航宇连续第3次在集团中南片区管理创新成果评比中获得一等奖。

（杨洁 刘灿洋）

近日，航空工业惠阳召开2023年质量工作会，总结2022年质量工作，分析公司质量安全形势，部署2023年重点工作。会议强调，要认真贯彻落实集团党组“质量决定五十条”，狠抓全面提升工程；面向产品，狠抓装备质量提升与瓶颈问题解决；面向过程，狠抓过程质量保证能力提升；面向组织，狠抓质量管理体系建设；面向全员，狠抓质量作风与基础夯实；面向用户，狠抓用户保障能力提升。

（张帆）

日前，航空工业上电新技术研究所材料团队负责人张攀德博士申报的陶瓷光转换器研究项目，从上海市1000多个项目中脱颖而出，成功入选上海市2023年度“科技创新行动计划”启明星项目，获得上海市专项资助，有力支撑陶瓷及其器件在强光照明领域研究的高速发展。后续，上电将进一步推进人才发展体系的有效运行，加强高层次人才队伍的引进和储备，加强领军人才队伍梯队建设，为航空科技高水平自立自强贡献上电力量。（迟林华）

“小天线”大梦想

——记2022年试飞中心科技创新先锋吴建军



李聪

吴建军是航空工业试飞中心所属远方测控天线研究室副主任。多年来，一直在天线领域开展前沿技术研究和基础技术研究。3000多个日日夜夜，吴建军凭借着扎实的专业知识，严谨的工作态度，设计出的天线高达40余种。相对于飞机而言，正是这小小的天线，承载着他的梦想——研制出更多紧跟航空事业发展步伐的高质量天线。

创新的灵感

没有积累就不会有创新。天线的设计需要专业知识的沉淀，也需要契机和灵感，这灵感不是天生的，而是来自长期的积累与全身心的投入。在

成功背后的磨砺

在设计天线的过程中，吴建军常常另辟蹊径打破传统天线设计思路，比如，设计国内首款用于海上救生系统的VHF天线。海上救生系

统的天线可以在飞机发生空难时，帮助搜救飞机及乘员，并在有限的时间里搜寻到“黑匣子”。然而，现该类天线多为单频点工作，尺寸较大，且天线是单面辐射，易受外界干扰。当吴建军接到任务后不久，用户就提出将天线进行大数值升级，使研制困难“跨越式”增大。他没有被挑战吓退，潜心研究，查阅了国内外大量资料，进行了大量分析和对比，尝试了多种设计方案，最终找到了技术突破口。

随后，吴建军带领团队又几经尝试，仿真出天线模型。虽然设计仿真出来了，但最终还要落到实物上，他又开始反复调试，金属喷涂工艺对天线性能的影响只能通过一遍又一遍喷涂、打磨、刮掉、重新调试来确定最佳工艺路径。他们还配比出真实海水，选取与海水阻值类似的材料进行地面模拟测试，验证天线的环境适应性。秋去冬来，伴随着初雪飘落，吴建军设计的国内首款用于海上救生系统的天线实物落地了，性能优于国内外同类天线，得到了用户的高度认可。

吴建军说：“实现梦想，唯有付诸行动，潜心钻研。”他将用创新的翅膀，去实现更多的梦想。

中航汽车召开劳模创新工作室现场交流会

本报讯 5月18日，中航汽车劳模创新工作室现场交流会在贵阳召开。中航汽车副总经理、工会主席李国春一行先后到华阳电工业大生创新工作室、万江机电卢振羽创新工作室、陈寅寅创新工作室，对创新工作室阵地建设、现场成果及产线建设等进行了现场调研。

在贵航股份万江，举行了“弘扬

劳模精神在中航汽车中国式现代化的实践中贡献力量”主题座谈会。创新工作室带头人卢振羽、陈寅寅分别就工作室条件建设、制度文化、人员成长、创新成果及后续工作思路等方面进行了经验分享。

会议强调，要将劳模创新工作室作为重要抓手，把劳模创新工作室建设成为职工群众思想碰撞、技术交流、

学习研讨的“大讲堂”。下一步，中航汽车将继续出台并完善技能、技术人才相关管理制度，完善基础设施建设，激发广大劳模创新工作室人员的创造热情和成长动力，充分发挥创新工作室凝聚力量、集聚智慧、激发活力、鼓舞斗志、促进发展的优势，团结动员汽车职工为中航汽车高质量发展贡献力量。（姬冠宇 刘岩）

西锐SR20私人飞机获机主认可



本报讯 近日，两架国产西锐SR20飞机交付仪式在国产西锐飞机生产线举行，开启了私人购机又一种运行新模式。作为西锐系列中的“明星产品”，SR20飞机一直以来受到大众的高度关注。

5月9日，航空工业通飞所属客服公司在国产西锐SR20生产线举办B-12PR飞机交付仪式，实现私人购机运行新模式。

5月19日，国内第二架西锐SR20 G6飞机签约仪式在通飞市场

客服公司举行，市场客服公司有关领导、购机机主共同出席签约仪式。本次签约的SR20 G6飞机机主表示，“该款飞机各方面优异的性能都深深吸引着我，希望通过本次签约成为西锐飞行家族的一员，给广大年轻飞行爱好者提供全新的飞行体验。”

SR20 G6型飞机不仅是迄今为止飞得最快的SR系列飞机，外观上同样延续了西锐家族一贯的高水准。

（陈海龙）

中航国际率队到普定调研

本报讯 5月16日，中航国际党委书记、董事长赖伟宣率队到贵州省普定县调研航空工业定点帮扶县农产品生产、加工及销售情况。

调研组一行先后深入农业集团有机茶生产基地、水井村莲藕基地、焦家村韭黄基地、蔬菜加工配送中心、金刺梨汁生产厂等实地调研农产品的产能和品质。

近年来，普定县农业集团与中航国际天虹不断深化合作，完善农产品供应链、打造特色品牌，助力帮扶普定县把传统农业转化为农产

品，把农产品转化为商品，把商品转化为精品，把精品转化为品牌，拓展了销路，盘活了资源，促进了供给侧结构性改革，推动了脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接。截至目前，中航国际天虹商场累计采购普定县农特产品资金近1000万元。

中航国际表示，将进一步以天虹商场为平台，全力搭建“线上+线下”销售链条，为普定县农产品拓展销路，做好黔货出“山”、黔货入“湾”，做好东西部协作帮扶和中央单位定点帮扶工作。（胡琴）

直升机所召开知识工程工作会

本报讯 近日，航空工业直升机所召开2023年知识工程工作会，全面总结直升机所2022年度在知识工程体系、知识管理模式、知识管理平台、制度和文化建设、知识库建设、知识体系梳理、学习培训等多个方面取得的成绩，系统分析当下知识工程建设存在的不足，并对后续工作进行了规划和建议。会议表彰了年度知识工程先进单位、知识工程先进班组，同时邀请先进单位代表进行了工作经验分享。

据了解，直升机所知识工程主

要是通过总结、提炼和建模，把碎片化、纸质化的知识变成可复制、可应用的模型化知识数据，探索建立智慧化直升机研发环境，实现常规设计模型化、敏捷化，大幅提升研发效率，知识工程强调战略制胜，其价值不在于知识和IT，而在于各个工作岗位上的职工对知识的使用，给主业工作带来价值，不断支撑直升机所高质量发展，助力世界一流直升机研发机构和建军一百年奋斗目标的建设。（刘宏福）

中航光电液冷源系列产品集成系统项目开工

本报讯 5月18日，中航光电所属单位泰兴航空光电在江苏省泰兴市城区工业园举行液冷源系列产品集成系统项目开工仪式。项目开启了中航光电抢抓液冷行业发展机遇，推进液冷业务跨越式发展的新阶段。

本次开工的泰兴航空光电液冷源系列产品集成系统项目购置土地70000平方米，新建科研、生产等总建筑面积6.2万平方米，新增各类产品线13条，新投入生产设备170

余台，可提供就业岗位超400个。液冷源系列产品是中航光电重点培育的战略性新兴产业，未来发展前景广阔，中航光电将紧抓液冷行业发展机遇，依托于长三角经济圈优势，不断提升业务规模，贴近客户群、融入产业链，奋力促进液冷业务实现跨越式发展。

泰兴市、中航光电、城区工业园区、泰兴航空光电等相关人员、嘉宾共计400余人参加开工仪式。（王曦）

南京机电为冲刺“双过半”早谋划、早布局

本报讯 5月17日，航空工业南京机电召开党委扩大会议暨2023年第一阶段工作会，听取前期经济运行分析、军机科研生产、民机科研生产及党建工作情况汇报，分析形势和存在的问题及原因，部署下一阶段重点工作。

会议对一阶段整体工作给予充分肯定，一是经济运行稳中有进，顺利实现首季“开门红”；二是聚焦“兴装强军”首责，新领域再获突破；三是提升科技创新驱动动力，核心技术研发取得新成绩；四是聚焦质量问题攻克，精准发力促进质量提升；

五是聚焦事业部实体化运营，打造事业部高质量发展合力。会议强调，二季度是全面推进改革发展工作的“黄金期”，也是完成全年目标任务的“关键期”。全体干部职工要锚定目标不动摇，聚焦关键问题和发展瓶颈，想办法，寻思路，全面抓好党建、科研生产、质量管理、经营管理和大安全等重要工作，延续良好势头，为南京机电完成年度各项经营生产任务，实现高质量发展筑牢基础。（李远征）